

星火花

# 当跳水成为娱乐

博主:马未都

近日,跳水运动在奥运会之后又一次引起公众的关注。过去,我在电视上看到的都是专业运动员跳水,无论男女,身轻如燕,纵身一跃,在为祖国争光的同时也为自己争光,观众在为他们感到揪心的同时也大大地饱了眼福。

当跳水运动进入娱乐节目的时候,公众就只剩下揪心了,那些体态各异的明星,怀揣着难以言表的梦想,斗胆高台一跃,有的被直接拍晕,有的耳朵短暂失聪,厉害的还会耳膜穿孔。

我对这些明星充满敬意——完全不是自己熟悉的领域,真的是背水一战,置之死地而后生。运动员的体态是从小锻炼出来的,而明星们高矮胖瘦各不同,并不适合在公众面前以体育的方式展示,但他们勇气可嘉,观众也宽宏大量,一笑了之,于是明星跳水给观众添了茶余饭后的谈资,给电视台赚了外快。

我忽然想起小时候去室内游泳池游泳的事。那时候去室内游泳池游泳是件极为奢侈的事,许多孩子没有专用游泳裤,就穿着平时的裤衩。我记得一个胆大的男孩儿兴冲冲地爬上跳台,毫不犹豫地展臂一跃,像海鸟一样俯冲入水,然后的景象是——他人水底,裤衩却漂在水面上。几秒钟之内女孩

儿们都作鸟兽散,他一个人在水下憋了好久才羞羞答答地游了上来,奔向他的松紧带裤衩。

所以,专业就是专业,业余就是业余,业余的模仿专业的,出丑是一定的。

### 博主简介

马未都,收藏专家,于20世纪80年代开始收藏中国古代艺术品,藏品包括陶瓷、古家具、玉器、金属器等。他还是畅销书作家,2008年排“第三届中国作家富豪榜”第五位。

晒生活

## 美国高中生想要“中国虎妈”

博主:乔磊

近日,美国高中女生韦斯在《华尔街日报》上撰文,大叹她无法进入耶鲁大学等名校的原因之一就是没有一个“中国虎妈”。

刚刚高中毕业的韦斯毕业成绩优秀,美国大学入学考试SAT的分数高达2120分,但她在申请大学时被耶鲁大学和宾夕法尼亚大学等名校拒之门外。

落榜后,韦斯写了一篇《给不录取我的大学的信》的文章,提出两点看法:一是美国大学尤其是名牌大学录取学生的标准与教育目标相背离;二是“中国虎妈”严格的教育子女方式让她们孩子受益匪浅,让孩子在进入美国名牌大学后更具有竞争力。

在中国家庭教育中,父母影响孩子的行为,如果孩子学习成绩不好,不准其看电视、玩电子游戏是最基本的处罚。为了多才多艺,中国孩子一定要学好小提琴和钢琴,即使孩子不喜欢也必须按照父母的要求做……这种严格的教育方式有它的弊端,但能在孩子上大学的竞争中立竿见影地取得成效。

韦斯在文章中谈到,要想进入名校,有一个“中国虎妈”对孩子来说绝对有帮助。韦斯说,她的父母不强迫她学钢琴、小提琴、空手道、游泳,他们只是希望她按自己的意愿选择生活,但不幸的是,美国的教育理念在现实中不敌“中国虎妈”的高压教育理念。她说:“如果单纯地为了进名牌大学,我希望让一个‘中国虎妈’收养我。”

## 这车你舍得洗吗

博主:胡紫微

## 遇到才女绕着走

才女可分为两种:事业型才女和文艺型才女。无论碰到哪一种才女,对于你来说,她们都不是好相与的。

事业型才女是目标性极强的人,她有才华、事业心重,想不成为女强人都难。你很难指望事业型才女会每天早上走过好几条街去指定的老王家给你买豆浆、油条吃,也别指望她把大部分时间用在穿衣打扮上。

文艺型才女的特点是——一切看心情。当然了,文艺型才女照例也是不怎么做饭的,你很难想象一个文艺型才女挥着炒勺、闻着油烟在厨房里挥汗如雨的样子。有个段子说,每个女人至少需要5个男人:智慧的男人陪她聊天,性感的男人和她恋爱,有钱的男人跟她共事,懂生活的男人陪她逛街,宽厚的男人当她的丈夫。文艺型才女就是需要5个男人的女人。

才女,是一个专门为折腾人才来到世上的物种。

博主:清风车韵

汽车脏了怎么办?洗车的人看到的是商机,富有创意的人会将其作为创作的舞台。看看这些车,你舍得洗吗?真是化腐朽为神奇,化污垢为艺术啊!其实,你也可以试试,为生活增添一些乐趣。



图天下